

河北省上市公司2022年上半年财报出炉

传统产业占比较大 新兴产业动能增强

于洋 韩彦斌 任燕楠

目前,上市公司半年报已经披露完毕,河北上市企业也纷纷亮相。从上市公司半年报数据来看,传统产业占比依然较大,但是新兴产业也呈现出较强的竞争力。

传统产业占比较大 钢铁 煤炭价格上涨提升业绩

根据河北省上市公司2022年上半年 财报数据,省内70家A股公司营业总收 入合计为4908.67亿元,同比增长 2.64%;归属母公司股东的净利润合计为 244.18亿元,较上年同期增长20.05%。

分行业看,在申万一级行业分类中,营业收入排名前五位的是钢铁、汽车、公用事业、电力设备和煤炭行业,各自收入分别是1017.54亿元、929.67亿元、922.48亿元、469.32亿元、332.19亿元,五大行业收入合计占到总收入的74.79%,代表河北产业结构的整体情况。具体来看,钢铁、燃油车产业、传统电力设备、煤炭均属于传统产业,其营业收入合计为1830.70亿元,占总收入的37.30%。四大传统产业收入占到河北A股上市公司总收入的近四成,传统产业在河北产业结构中占据主导地位。

随着供给侧结构性改革发力,市场供求关系得到明显改善,钢铁、煤炭价格在2022年上半年处于历史高位水平,带动相关上市公司业绩提升。具体表现为,河北省钢铁行业A股上市公司营业收入合计1017.54亿元,位居首位;煤炭行业A股上市公司营业总收入同比增长38.90%,归属母公司股东的净利润同比

增长119.01%。钢铁和煤炭行业收入占河北A股上市公司总收入的27.50%,作为典型的传统产业,其在河北产业结构中发挥着重要作用。不容忽视的是,传统产业面临高耗能、高污染、产能过剩等问题,在"双碳目标"下改革和转型的压力依然较大。

对于另外一个传统行业房地产,近年来国家持续调控,多家地方龙头房企出现债务违约,营业收入和利润出现断崖式下降,涉事企业的股票、债券出现"双杀"。2021年度,河北A股房地产上市公司营业总收入较上年同期下降47.65%,归属母公司股东的净利润由上年的111.67亿元下降至-439.85亿元。2022年上半年,房地产上市公司营业收入继续大幅下降,对河北A股上市公司营业收入增速形成负面影响。业内人士分析,随着房地产限购政策的陆续放松,房地产行业有望出现加杠杆以及房价的企稳回升,进而带动相关房地产上市公司业绩的改善。

新兴产业动能增强 行业 竞争力凸显

近年,国家积极推进新兴产业发展,持续加大新兴产业投入,推动建设创新平台,发挥产业引领带动作用。河北省积极响应国家号召,大力发展新兴产业,顺应行业发展趋势,发展动能显著提升。

目前,河北省上市公司在新能源汽车、新能源、半导体、数字经济等领域均有布局,相关企业竞争力突出,具有

一定的行业带动性。从行业角度来看, 新能源车、新能源电力设备、电子、公 用事业(仅含风力发电和燃气)的营业 收入合计为1807.10亿元,占河北A股上 市公司总收入的36.81%。从上市公司角 度来看,河北省新兴产业成绩突出,在 产业结构中占比大。以河北70家A股中 市值前三的企业为例,截至今年6月30 日,长城汽车股份有限公司A股市值为 2285亿元,成为河北A股中市值最大的 企业,在新能源车整车制造上市公司 中,长城汽车市值位居第二,仅次于比 亚迪。晶澳太阳能科技股份有限公司A 股总市值为1852亿元,是河北A股中市 值第二大的企业,在光伏制造上市公司 中,该公司市值位居第四,仅次于隆基 绿能、通威股份、TCL中环。紫光国芯 微电子股份有限公司位居第三, A股总 市值为1151亿元,在半导体产业上市公 司中,该公司市值位居第四,仅次于 TCL中环、韦尔股份、北方华创。以上 三家龙头上市公司的亮眼业绩, 体现出 河北省上市企业在新兴产业领域的竞

此外,河北将发展数字经济作为深化供给侧结构性改革、推进创新驱动发展、加快培育新动能的作为另一重要方向,"河北数字经济板块"正在悄然落地。随着国内资本市场的创新突破,股票市场正为数字经济发展提供强大的资本动力。目前,河北数字经济新赛道中,已有3家企业成功在主板或创业板上市,2家企业进入证监会上市审核期、2家进入上市辅导期、2家新三板企业正申

请进入精选层。这些公司作为河北数字 经济的领军企业,有望成为河北经济高 质量发展的新动力。

科创类上市公司是短板 "硬科技"有待提升

2019年6月13日,科创板正式开板,其设立初衷是"专注打造中国硬核科技",以实现国内产业链自主可控。经过三年持续赋能,科创板有效推动了金融资源向硬科技领域聚集。2022上半年,科创板上市公司研发支出总额占营业收入比例为8.55%,而创业板、深证主板、上证主板分别为4.85%、2.77%、1.39%。科创板上市公司在研发投入方面,力度远高于其他板块上市公司,充分体现科创板上市公司更注重创新、技术。

截至6月30日,科创板431家上市企 业在战略性新兴产业分类中,数量最多 的分别是新一代信息技术产业160家、生 物产业92家、高端装备制造产业74家。 这三大产业上市公司数量占到总数的 75.64%。新一代信息技术产业、生物产 业、高端装备制造产业,是目前科创板 政策倾斜的领域, 也是国家政策重点鼓 励的方向。从地域角度, 江苏、广东、 上海、北京的上市数量均超过50家,分 别为87家、69家、65家、58家,四地上 市数量合计279家,占总数的64.73%。 而河北目前没有科创板上市公司,"硬科 技"企业是河北产业结构的短板。因 此,业内专家表示,河北在科技创新大 环境、科技创新企业培育等方面,需进 一步改善和加强,补足短板。

农行河北分行

政银合作助力苹果走出山沟

河北日报讯(刘向燔)"感谢政府和农行的同志们,我们山沟里的土特产也要走向全国啦!"伴随着乡亲们的欢声笑语,2022年"我在牛岗有棵苹果树"认领活动暨中国农业银行河北省分行认领牛岗苹果树签约仪式在保定易县牛岗乡台底村成功举办。农行河北分行党委委员、副行长付兵涛同志出席活动并致辞,与易县县长共同为"农行爱心众志林"揭牌,保定分行代表农行签署认购协议。

易县是保定市传统的农业大县,也是京津冀地区重要的"米袋子""果盘子""菜篮子""肉案子",特色农产品在京津市场一直深受消费者青睐,高质量农业发展前景广阔。近几年,易县致力于创新方式、打造特色产品,消费帮扶取得了较好成效。近两年,易县县委县政府围绕"人民富裕"全面推进乡村振兴,创新推出"我在牛岗有棵苹果树"活动,农行河北分行去年参加了此项活动。今年第二次参与,再次认领1万棵苹果树,依托全省1000家营业网点继续向客户宣传、推广、体验这一乡村振兴发展模式,让更多客户了解易县,了解牛岗乡,帮助牛岗优质苹果走出大山、走向市场。

中行邯郸分行多举措服务实体经济发展 上半年各项贷款新增42.6亿元

河北日报讯(记者白增安 通讯员何萍)今年以来,中国银行邯郸分行采取多项举措,持续加大对实体经济支持力度,今年上半年,各项贷款新增42.6亿元,累放金额超200亿元。

发挥国际化优势,服务外贸型企业。今年以来,累计服务邯郸地区进出口客户近260家,占邯郸外贸企业的80%。国际结算和跨境人民币两项市场份额占比均达55%以上,列当地同行业首位。通过海外直贷、协议融资、双保理等产品,支持邯郸市招商引资及外贸企业发展,累计为邯郸市重点外贸企业等提供供应链融资、表内外授信114亿元,办理内保外贷业务10亿美元。作为国内唯一连续服务四届进博会的金融机构,推荐邯郸百余家企业"引进来""走出去"。

发挥综合化优势,支持客户多元化融资。中银集团在邯郸发挥合力,与中银证券、中银保险、中银消费等综合化公司联动,综合运用"投贷债租保"等多元化融资渠道,为企业提供全链条金融服务。开辟绿色通道,提供专享额度,先后为全市重点企业办理发债等直接融资50亿元、融资租赁20亿元、并购贷款6亿元,批复全省首个"公转铁"项目3.15亿元、首个分布式光伏项目5200万元,为近700家企业解决融资难题。

助力普惠金融和乡村振兴,支持特色产业。聚焦邯郸市特色产业,围绕永年标准件、成安装备制造等特色产业集群,加大普惠金融投放力度,今年以来累放普惠金融贷款54亿元。积极服务乡村振兴,加大涉农贷款投放,2021年,涉农贷款余额超70亿元,在年度县域金融综合评价中获得全省第一名。支持疫情防控,全力保障企业复工复产,帮助企业纾困解难。

邮储银行沧州市分行金融科技赋能乡村振兴

河北日报讯(通讯员左薇薇) 邮储银行沧州市 分行以金融科技赋能,积极助力乡村振兴取得新进 展、农业农村现代化迈出新步伐,充分做好乡村振 兴战略与信用体系建设的有机融合,助力示范区 建设。

金融科技赋能,推进体系建设。一是通过移动展业持续推进农村信用体系建设工作,对辖内行政村所涉及行业和专业市场进行全面梳理,重点针对特色种养殖行业进行深入开发,并通过走访营销完善农户信息大数据平台;二是面向信用户推出数字金融产品即"线上信用户贷款",为客户提供全天候掌上服务,切实为农户解决了"融资难、融资贵"等服务难题。

邮储银行承德市分行 全力服务乡村振兴

河北日报讯(通讯员韩秀娟)邮储银行承德市分行对资金需求企业做到应贷尽贷,用切实行动助力乡村振兴。

针对平泉食用菌、活性炭、兴隆的山楂、板栗等特色行业,邮储银行承德市分行多次聘请专业技术人员进行相关知识讲座,提供专项贷款支持。在疫情常态化的情况下,为了减少企业的融资成本,邮储银行承德市分行还为企业提供了无还本续贷业务,从根本上解决了乡村融资难融资贵的难题。

邮储银行承德市分行针对目前国家重点支持的专精特新行业,多次与承德市高新区经发局、科技局、农牧局等部门进行对接,对符合条件的企业进行实地走访。2022年累计支持专精特新企业16家,贷款余额为9516万元。

邮储银行石家庄市分行 创新金融服务 为农企纾困

河北日报讯(通讯员张圆圆)针对农企资金问题,邮储银行石家庄市分行创新金融服务,丰富产品体系,拓宽乡村重点产业和企业的融资渠道,解决经营发展中的融资难题。

石家庄某淀粉有限公司急需资金支付货款。邮储银行石家庄市分行在了解到企业资金需求后,第一时间上门对接,给予"乡农e贴"票据融资支持100余万元。

据了解,"乡农e贴"业务是邮储银行针对乡村振兴重点产业和领域企业新推出的一款乡村振兴专项贴现产品,不仅可实现线上申请受理,还可提供利率优惠、绿色通道等服务。该产品自年初推出以来,已累计落地4.41亿元。"乡农e贴"产品的推出,进一步丰富了邮储银行服务三农的产品体系,实现了三农金融服务的场景升级。

邮储银行唐山市分行 "贷"动奶牛养殖行业新发展

河北日报讯(通讯员吴学健)邮储银行唐山市分行十多年来深耕农村市场,形成了较为完善的产品体系和服务机制。

奶牛养殖行业贷款就是其中一项惠农产品,以邮储银行滦南县支行为例,自2014年与蒙牛乳业(滦南)分公司开展乳业贷款合作以来,该行累计为当地奶牛养殖牧场授信88笔、金额1.4亿元,最高贷款结余达到5400万元。在业务发展中,该行依托核心企业蒙牛公司大力发展产业链金融。

随着市场竞争加剧,该行不断加强对奶牛养殖牧场和同业情况的调研,从当前的奶牛价格、鲜奶价格、养殖成本、融资成本等方面与牧场密切沟通,帮客户算细账,同时积极调整乳业贷款相关要素,将额度上限由原来的300万元调高至500万元,利率较原来下调40%多,优化了担保措施。截至目前,该支行已为辖内15个牧场提供乳业贷款3123万元。

邮储银行邢台市分行

跑出乡村振兴加速度

河北日报讯(通讯员张东昌、董瑞鑫)邮储银行邢台市分行结合政府部门与金融机构发展的共同需求点,通过搭建合作平台、创新优化金融产品等途径,积极推进乡村振兴战略有效落地

搭建政银合作渠道,倾力打造农村信用体系建设。对接农业农村局联合召开"对接金融服务 助力乡村振兴工作会议",促进邮储银行与农业农村部门及农业新型主体的有效对接。

创新优化金融产品。根据各县域不同情况为当地量身定做金融服务模式,形成了三种典型模式。同时,结合实际推出"羊绒贷""自行车贷""粮食收购贷""果蔬赋能组合贷"等,从个人创业到扩大规模,从信用类到担保类,满足农户全方位需求,真正做到一户一策、量身定制,今年特色行业类贷款已投放7亿元。

邮储银行廊坊市分行 聚焦产业开发 助力乡村振兴

河北日报讯(通讯员孙薇薇)近年来,邮储银行廊坊市分行通过科技引领赋能全市715个行政村发展,同时以三河支行为试点,摸索服务方法及操作流程,以点带面,推动全市农村市场向广度和深度开发,走出了一条"大银行聚焦小农户"的特色发展之路。

为更好地服务乡村振兴,该分行以"新型农业经营主体"为抓手,助力产业开发及经济发展。自2020年底开始,该分行与市农业农村局陆续在农村集体产权制度改革、新型农业经营主体等方面达成深化合作的共识,成为独家代理全市新型农业经营主体记账及财务核算的管理行,并与全市各县(市)农业农村局成立了"新型农业经营主体财税与金融服务中心",服务全市家庭农场、农业合作社等新型农业经营主体。截至目前,已开立股份经济合作社账户638户,实现分账核算4.63亿元,真正实现农村集体产权政经分离、规范管理、产权清晰。

邮储银行保定市分行 做好乡村振兴金融支撑工作

河北日报讯(通讯员杨鹏)邮储银行保定市分行一直以来立足地方经济,全力做好乡村振兴金融支撑工作。截至今年7月末,该行涉农贷款净增9.2亿元,新型农业经营主体贷款净增3.36亿元。

该行立足自身乡村网点优势,全力推进乡村振兴金融工作。在具体工作中首先重点围绕普通农户和新型农业经营主体,开展农村信用体系建设。运用科技手段,全面开展信用户、信用村信息采集和主动评级授信,实现线上信息采集、系统自动评分评级等功能,扩大农村信用体系建设覆盖面,实现资源整合,服务前置,有效推进农村信用体系建设。其次,在信贷支持上,该行针对一县一特色的情况,开展广泛而细致的各县特色产业调研,将适合农户的产品进行精准推送。

邮储银行承德市分行 打通农村金融"最后一公里"

河北日报讯(通讯员杨东)邮储银行承德市分行通过开展信用村信用户评定,将信用贷款送到农户家中,切实打通了农村金融服务"最后一公里"。截至目前,邮储银行承德市分行已在全市范围内评定信用村1713个,评定信用户38198户,线上信用户贷款累计授信1844户1.5亿元,放款

针对信用村内的信用户,邮储银行承德市分行提供了"线上信用户贷款"服务,客户无需提供抵押和担保,即可获得最高15万元、最长2年的线上信用贷款。同时邮储银行承德市分行将移动展业充分应用到农村信用体系建设工作中,客户经理携带展业走村入户开展信息采集、现场进行授信,10分钟即可完成全部流程,切实做到了将线上信用户贷款送上门,提升了客户体验。

机构撤销公告

机构名称:紫金财产保险股份有限公司高邑支公司

流水号:00006814

批准日期:2015年02月13日

机构住所:河北省石家庄市高邑县南星路西段亨通花园1-2

机构编码:000137130127

负责人:赵晓光

电话:0311-89297759

业务范围:财产损失保险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外 伤害保险;经保险监管机关批准的其他业务。

机构撤销公告

机构名称:阳光人寿保险股份有限公司三河支公司

流水号:00005317

成立日期:2012年05月07日

机构住所:河北省廊坊市三河市南外环平乡路3号商住楼

机构编码:000127131082

负责人:郝小云

电话:0316-5219919

业务范围:人身保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务;上述业务的再保险业务;经中国银保监会批准的其它业务。